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ul. Mokre %.3ki 8 Truskaw, 05-080 Izabelin

- Wszyscy wykonawcy

Wyjas$nienie tresci zapytania ofertowego

Dotyczy: -post¢gpowania pod nazwa ,,Dostawa, montaz oraz rozruch technologiczny kompletne;j
instalacji do mechanicznego odwadniania osadéw S$ciekowych po tlenowej komorze
stabilizacji, powstajacych na oczyszczalni $ciekéw nalezacej do GPWiK Izabelin
»Mokre Laki” sp. z 0.0.”

Dnia 1-5 kwietnia 2022 roku wplynely do Zamawiajacego nast@pﬁjqce pytania z wnioskiem
o udzielenie wyjasnien do opublikowanej dokumentacji (dane Wykonawcy zostaty zanonimizowane):

Pytanie nr 1: W zwigzku z faktem, iz ofert¢ na wykonanie zadania jw. zamierza ztozy¢ reprezento-
wana przeze mnie firma zagraniczna z obszaru UE, proszg o odpowiedZ na pytanie
o mozliwo$¢ rejestracji Panistwa Przedsigbiorstwa jako podatnika VAT-UE (obecnie
GPWiK nie figuruje w wykazie VIES). Jest to formalno$¢ warunkujaca mozliwosé
zastosowania rozliczenia podatku VAT zgodnie z zasadg tzw. odwrotnego obcigzenia
(reverse charge), zgodnie z ktéra umowa oraz wszelkie rachunki wystawione przez
firme¢ zagraniczng bazuja na kwocie netto, natomiast naliczenie iodprowadzenie
podatku VAT w Polsce nalezy do ich nabywcy. Powyzsze jest zasada majaca.
powszechne zastosowanie w obrocie towaréw iushug na obszarze gospodarczym UE,
a winno by¢ dopenione przed data wystawienia faktury.

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie przewiduje rejestracji si¢, jako podatnika VAT-UE.

Pytanie nr 2: W zwigzku z zainteresowaniem wykonania zadania inwestycyjnego przez firme
zagraniczng z obszaru UE wnosimy, by w przypadku wyboru oferty i zawarcia umowy
przez naszego partnera do tresci umowy wprowadzi¢ zapis, iz Zamawiajqdy
zobowiazuje si¢ do rejestracji jako czynny podatnik VAT UE i uzyskania stosownego
numeru NIP w terminie np. 4 tygodni od daty jej zawarcia. Wnosimy takze, by w takim
przypadku wszedzie, gdzie mowa o kwotach brutto wprowadzi¢ do umowy kwoty
netto.

Odpowiedz: W zwiazku z odpowiedzia na pytanie nr 1 Zamawiajacy nie wprowadzi do tresci
umowy proponowanych zmian.

Pytanie nr 3: W umowie mowa jest o udziale w rocznych przegladach gwarancyjnych. Czy dobrze
rozumiemy, iz strong przeprowadzajaca przeglady bedzie Zamawiajacy? Czy jak
w przypadku wigkszosci uméw o wykonawstwo mozemy prosi¢ o wprowadzenie do
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Odpowiedz:

Pytanie nr 4:

Odpowiedz:

Pytanie nr 5:

Odpowiedz:

Pytanie nr 6:

Odpowiedz:

umowy uzupehienia, iz w przypadku nieobecnosci Wykonawcy na przegladzie,
otrzyma on od Zamawiajacego protokét z takiego przegladu, co bedzie go
zobowigzywaé do odniesienia si¢ do zawartych w nim uwag oraz usunigcia

- zgloszonych wad lub usterek?

Zamawiajacy jest strona, ktéra inicjuje termin corocznego przegladu
gwarancyjnego. Natomiast udzial Wykonawcy w tym przegladzie jest jego
zobowigzaniem wynikajacym z umowy. Udzial Wykonawcy w przegladzie ma
znaczenie ze wzgledu na to, ze stwierdzenie niektorych wad lub nieprawidlowosci
w dzialaniu prasy moze by¢ dokonane tylko przez Wykonawce. Udziat
Wykonawcy w przegladzie daje takie mozliwos¢ biezacych korekt lub napraw
w czasie przegladu. .

Z uwagi na powyzsze Zamawiajacy nie przychyla si¢ do wprowadzenia do umowy
proponowanego uzupelnienia.

Prosimy o potwierdzenie iz prawidlowo rozumiemy tres¢ umowy, zgodnie z kt6ra
wymiana czgsci podlegajacych naturalnemu zuzyciu nie jest objeta gwarancia (o ile nie
wynika ona z ich wady materialowej lub wadliwego wykonania, a jest naturalnym
procesem), zas czgsci te winne by¢ wyspecyfikowane w przekazar{ej Zamawiajacemu
DTR?

Zamawiajacy potwierdza. Czesci szybkozuzywajace si¢ podlegaja gwarancji jedy-
nie w zakresie czasu uzytkowania / pracy, na jaki zostaly zaprojektowane
i wykonane. Gwarancji natomiast podlega cala instalacja. W zwiazku z tym, jezeli
jakikolwiek element / cze$¢ skladowa instalacji wykazuje krétszy czas eksploatacji,
niz okres udzielonej gwarancja jakosci, Wykonawca powinien dostarczyé odpo-
wiednig ilos¢ czesci szybkozuzywajacych i zamiennych do magazynu Zamawiaja-

. cego. Zamawiajacy dopuszcza réwniez rozwigzanie dotyczace wymiany czeSci

szybkozuzywajacych si¢ przez serwis Wykonawcy, zgodnie z harmonogramem
obslugi gwarancyjnej. Koszty wymiany czesci szybkozuzywajacych si¢ w okresie
gwarancji nalezy skalkulowa¢ w cenie ofertowej.

Prosimy o podanie w przyblizeniu $redniej ilosci osadéw, jakie bedg odwadniane na
instalacji lub alternatywnie szacunkowe okreslenie liczby dni w tygodniu i godzin pracy
linii do odwadniania osadéw.

Sredniodobowa ilo$¢ osadéw odwodnionych w obecnych warunkach eksploatacyj-
nych wynosi okolo 4,6 t/d (przy zawartosci suchej masy po odwodnieniu wynoszg-
cym okolo 13 %).

Prosimy o wyjasnienie zakresu przedmiotu zaméwienia. Czy urzadzenia (podajniki) do
odbioru osadéw odwodnionych i ich higienizacji wapnem wchodza w zakres
zamOwienia o numerze GPWiK/JRP/D/1/2022, czy tez uktad urzadzen linii do
odwadniania osadéw, jaki nalezy zaproponowaé Zamawiajagcemu, winien jedynie
uwzglednia¢ ich ustawienie w ciagu jak na rzucie i zdjeciach znajdujacych si¢ w OPZ,
za$ ostatnim elementem instalacji linii do odwadniania osadéw ma by¢ prasa
filtracyjna?

Zaproponowane w OPZ ustawienie urzgdzen technologicznych w budynku prasy
nie jest obligatoryjne. Wykonawca moze zaproponowaé rozwigzanie alternatywne,
ktére podlega jednak uzgodnieniu z Zamawiajacym i jego akceptacji. Zamawia-
jacy potwierdza jednoczes$nie, ze granica dostaw instalacji do odwadniania osadéw
jest zrzut z prasy filtracyjnej. Instalacja higienizacji osadéw wraz z ukladem prze-
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Pytanie nr 7:

Odpowiedz:

Pytanie nr 8:

Odpowiedz:

Pytanie nr 9:

Odpowiedz:

nos$nikow slimakowych i taSmowych stanowi¢ bedzie przedmiot odr¢bnego zamo-
wienia / postgpowania przetargowego. |

Prosimy o informacje w jakim protokole ma si¢ odbywa¢ wymiana sygnatéw miedzy
linia do odwadniania osadéw a systemem nadrzednym oczyszczalni $ciekéw. W OPZ
podano ogdlnie, ze ma to byé Modbus TCP, Profibus lub Ethernet. Czy wyboér nalezy
do Wykonawcy? '

Prasa i stan instalacji do odwadniania osadéw S$ciekowych zostanie docelowo
zwizualizowana w systemie SCADA. Zamawiajacy realizuje obecnie zadania
polegajace na wymianie systemu SCADA na nowszy oraz priebudowie
i modernizacji centralnej dyspozytorni. Standard komunikacyjny nalezy uzgodni¢
z wykonawcg robot AKPiA, niemniej najczeSciej wykorzystywanym protokolem
komunikacyjnym w O.S. ,,Mokre Eaki” jest PROFIBUS i Ethernet.

W OPZ Zamawiajgcy napisal, ze szafa sterownicza w zaleznosci od jej lokalizacji
winna by¢ wykonana albo w IP65, albo w IP54. Prosimy o wskazanie pomieszczenia
innego od pomieszczenia prasy, w ktorym moglaby by¢ ustawiona szafa sterownicza.
linii do odwadniania osadéw.

W przypadku zastosowania szafy sterowniczej w stopniu ochrony / szczelnoSci

IP54, nalezy wydzieli¢ dodatkowe pomieszczenie w pomieszczeniu prasy.

Zamawiajacy dopuszcze réowniez rozwigzanie prefabrykowane z kontenerem,
odpornym na korozje¢, przystosowanym do miejsca pracy w -$rodowisku
agresywnym (duza ilos¢ wody, zapylenie, zwigzki chemiczne powstale w procesie
przerébki osadow Sciekowych).

Prosze o wyjasnienie, ew. sprostowanie wymagan Zamawiajacego w odniesieniu do
stacji zarabiania polielektrolitow. Zgodnie z OPZ instalacja powinna pracowaé
z wydajnoscig 50 kg sm/h i przy max. zuzyciu polimeru 14 g/kg sm, co daje zuzycie
flokulanta na poziomie nie wigkszym niz 700 g/h. Jezeli w technologii, ktéra chcemy
zaoferowa¢ Zamawiajagcemu, do osadéw dodawany jest polimer o stezeniu 0,2 %, to
oznacza, ze zuzycie roztworu polimeru bedzie si¢ ksztaltowal na poziomie nie
wiekszym niz 350 I/h. Tym samym stacja polielektrolitéw o zdolnosci do zarabiania
roztworu polimerow (wydajnosci) na poziomie 500 I/h wydaje si¢ by¢ w zupetnosci
wystarczajgca. To z kolei oznacza, ze przy wymaganym czasie dojrzewania emulsji
wynoszacym 30 minut, wystarczajaca pojemnos¢ 1 komory to 250 1 i faczna pojemnosé

obu komoér 500 1. Jednoczesnie zastosowanie stacji o zbyt duzej pojemnosci komor

moze narazi¢ Zamawiajacego na straty z uwagi na trwato$¢ zarobionego roztworu.
Przed dluzszg przerwa w pracy niz 24 h (np. weekend) zarobiony roztwér polimeru
nalezy catkowicie zuzy¢ lub wyla¢ do kanalizacji. straty mogg by¢ tym wieksze, im
wigksza bedzie pojemnosé komory.

Zamawiajacy potwierdza, ze stacja zarabiania / przygotowania polielektrolitéw
powinna byé tak dobrana, aby nie wywolywala probleméw eksploatacyjnych.
Jednoczesnie, zgodnie z zapisami OPZ, stacja powinna by¢ przystosowana do
pracy z polimerami o stezeniu 0,1 do 0,5 %. Pojemno$¢ komor zostanie dobrana
przez Wykonawce na etapie projektowym i zatwierdzona przez Zamawiajacego
w zalezno$ci od wybranego polimeru. Jezeli Zamawiajacy zdecyduje si¢ na
stosowanie polimeru o stezeniu nizszym niz 0,2 %, to wéwczas pojemno$¢ komor
zarobowych roénie. My
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Pytanie nr 10: Powotujac si¢ na Zapytanie Ofertowe, Nr 2022-4347-101150, w ktérym w Punkcie 13
zapisano, iz Wykonawcy majg prawo zglaszaé propozycje klauzul waloryzacyjnych
podanej w ofercie ceny za wykonanie przedmiotu zaméwienia, zwracam sie, jako biuro
techniczne w imieniu , ktora jest zainteresowana ztozeniem oferty,
z propozycja wprowadzenia do umowy nastepujacego zapisu:

»Cena wyrazona w polskich ztotych jest cena ekwiwalentng do ceny w walucie EUR
...... (stownie: ..............................) obliczong w oparciu o $redni kurs walutowy
NBP, zgodnie z ktérym 1 PLN = ...... EUR (Tab. Nr .../A/NBP/2022) obowigzujacy
na dzien sporzadzenia oferty przez Wykonawcg. Z uwagi na niemozno$¢ przewidzenia
kursu walutowego, a tym samym kosztéw dostawy, Strony ustalaja, ze ekwiwalentna
cena wyrazono w Umowie w Euro zostanie ponownie przeliczona na PLN wg
sredniego kursu NBP obowiazujacego na dzieni wystawienia faktury.”

Odpowiedz: Po rozwazeniu propozycji klauzuli waloryzacyjnej Zamawiajacy informuje, ze
ryzyko kursowe Wykonawca powinien uwzglednié¢ w cenie oferty.

Pawet Bohdziewicz
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